

## 心爱的人和哥们儿走了 他用前女友裸照搞勒索 等待他的是4年有期徒刑

女朋友被哥们儿抢走了，邱萌想了俩月还是咽不下这口气。用她的裸照敲诈报复，给他带来了意外之财，随之而来的还有牢狱之灾。

### 女友爱上了别人

今年刚满20岁的邱萌，高中一毕业就在上海市一家储运公司工作。有点孩子气的他引以骄傲的就是自己的女友张晶。

年轻漂亮的张晶是朋友圈远近闻名的大美女。因为美貌和温柔，张晶时常会引来各种各样的追求者。但张晶面对其他人的猛烈攻势毫不动心。他却没有足够的自信。

不要再认识新的朋友，不许跟以前的朋友交往过密……邱萌满心以为，抓得越紧，就易于拥有得越多。

2008年4月，邱萌发现，自己和张晶的关系开始日益紧张起来。突然土崩瓦解的那一天终于降临：“邱萌，我们分手吧。”

### 他要用裸照来报复

忍不下这口气的邱萌，随即决定要调查到底。可调查的结果却让他几近疯狂——张晶确实是因为另外的男人才决定与他分手，而这个横刀夺爱的男人不是别人，正是他邱萌的好友肖惠！

邱萌想到一个可以帮他的人——黄靖，他觉得黄靖很有能力，也是很有想法的好朋友。

如何报复呢？邱萌沉吟了半天，盯着手机屏幕上张晶巧笑嫣然的屏保照片，忽然嘴角浮上淡淡冷笑，我要“毁了张晶的名声”！几乎是歇斯底里般的，邱萌恶狠狠地把两样东西摔到了桌子上。一张手机的存储卡、一份医院的病历。

“这张卡，里面有张晶的裸照，是我们在一起时拍的！这个病历，是她的堕胎病历，也是我们在一起的时候陪她去做的！”

### 首次敲诈得赃款2000元

可出乎黄靖意料的是，邱萌并不想去找张晶，他选定的直接“报复目标”，竟然是肖惠，“他得到了我的女友，就应该为此付出代价！”

“我知道，肖惠有一辆轻便摩托车，还刚买了一部诺基亚手机比较值钱。”黄靖给邱萌出了个主意：如果要付出代价，那么干脆让肖惠出点“血”，这样的报复，也许更直接，也更能让他记得清楚。

2008年6月30日，此时距邱萌和张晶分手已经两月有余。邱萌和黄靖一起，两人来到张晶所在公司门口。因为他们知道，肖惠自从“升级”为男友后，每天都会在此等候张晶下班。

果不其然，在人群里，他们一眼就发现了肖惠。

“废话少说，现在给你条路，堕胎费1500元，你还给我们。如果拿不出钱，就用摩托车和手机来抵押。怎么样？”一顿老拳之后，黄靖适时开出“条件”。

第二天，邱萌将抢得的手机在上海火车站附近销赃，他得款2000元。

### 还想生财却被抓

一连几天，邱萌都在担心肖惠报警。可却一直无事。邱萌突然一阵狂喜：女友失去了，可没想到，一条生财之道竟也随之而来！很快，邱萌和黄靖再次找到了肖惠。

“我老实告诉你，我手上有张晶不穿衣服的照片，还有她当时堕胎的病历。我现在给你们一条路，你回去，拿8500元来，把张晶的照片和病历赎回去。如果不给钱，我就把照片贴到网上去。记住，7月10日是最后期限，过一分钟我都不等，那时候你给我钱也晚了。”丢下这句话，邱萌和黄靖扬长而去。

经过反复考虑，肖惠和张晶最终决定向警方报案。

7月10日，按照约定，邱萌、黄靖来到约好的地点。在他们完成交易的同时，被埋伏的民警一举抓获。近日，杨浦区检察院依法对邱、黄两人提起了公诉。

法院经审理后认为，邱萌、黄靖以非法占有为目的，采用暴力手段，劫取他人财物，抢劫罪成立，判处有期徒刑3年9个月；采用揭露他人隐私的方法，敲诈他人钱财，数额较大，勒索罪成立，判处有期徒刑8个月。两罪并罚，分别判处二人有期徒刑4年，罚金4000元（文中人物均为化名）。  
据《上海法治报》



一个是已经40岁的法国女子，一个是25岁的山东小伙。一个为理想漂洋过海来到中国，却不得不为生计辗转奔波；一个刚刚大学毕业、前程似锦，却染染绝症命悬一线。两个看似并无交集的人生，却因为一次偶遇和一个承诺紧紧连在了一起，一段跨越国界的真情大爱由此铸成。



初到中国求学时曾受对方帮忙  
友人受困她一诺千金不能不管

# 法国女子募捐救血癌朋友

【故事的开头是个悲剧】

## 他大学毕业前夕患了血癌

2008年11月12日，北京市丰台区东大街6号中国人民解放军307医院。在内科楼6楼造血干细胞移植科619房间内，记者见到了躺在病床上的刘江涛。他身上插着输液管，双目微闭，脸色惨白，显得痛苦而疲惫。发现有人来访，他马上睁开眼睛，换上一副笑脸，挣扎着让身边的母亲帮他坐起来。

当天上午，他刚接受了一次化疗，每次化疗的副作用都使他被肠梗阻等并发症折磨着，头晕恶心，四肢无力，吃点东西接着又全部吐出来，严重时甚至无法进

食，只能靠输液来维持生命。

刘江涛今年25岁，来自山东省东营市东营区辛店镇的一个农村家庭，2007年夏天从山东师范大学管理与经济学院毕业。大学四年中，勤奋刻苦的他每年都获得奖学金，被评为三好学生。2007年，他还被评为山东省优秀毕业生。

他本来拥有让人羡慕的前程，可就在他毕业前夕准备找工作时，却突然患病住院，更让这个人生刚刚起步的青年无法接受的是，他被查出患有白血病。

## 两亩薄田撑不起40万医疗费

刘江涛的亲姐姐和他的骨髓完全匹配，可以进行骨髓移植。当刘江涛2008年6月来到北京时，医生告诉他，进行骨髓移植手术需要40万元，这对于一个只有两亩薄田，收入主要靠外出打工的农村家庭来说不啻为一个天文数字。母亲每天边照顾他边以泪洗面，父亲拉下面子在

北京的大街小巷捡废品挣钱，仅有的一丝光明眼看就要被绝望吞没。

幸运的是，刘江涛的朋友、同学，以及更多不认识的好心人都向他伸出援手。其中对他帮助最大的，是一位名叫吴丽雅（外文名olivia）的40岁法国女留学生。他们的渊源，还要从两年多前说起。

【故事的伏笔是校园友谊】

## 她独身到中国求学

2006年3月，山东师范大学新学期刚刚开学。一天晚上，刘江涛来到学校图书馆电脑室上网，身边一位外国女子突然一脸焦急地用英语向他求助。英语不错的刘江涛知道，女子想要上网，却不懂汉语，不会使用中文界面，他便热情地给她指点。

几个小时后，刘江涛走出图书馆，碰巧又见到了刚才的外国女子。“一点汉语都不懂，来中国做什么？”好奇心让刘江涛主动走上前，和对方打招呼。没想到对方惊喜异常，没聊几分钟就说要和他交朋友，热情得让他有些摸不着头脑。

原来，该女子叫吴丽雅，是法国人。她本来在德国有一份收入不菲的工作，却因为觉得工作没有意思而辞职。此后她进入英国一所大学学习陶瓷专业，因为家里父亲去世，母亲已经70多岁，她又是单身，没有收入来源，所以4年间她平日上课，假期打工挣学费。在学校时老师告诉她，要想学好陶瓷艺术，一定要到中国，而一次偶然的的机会，她得知淄博有位陶瓷艺术家，便萌生了来中国学习的想法。

## 他主动结对子帮忙

2006年2月，在申请到一项慈善基金的资助后，吴丽雅来到中国。对汉语一窍不通的她先到了济南，在山东师范大学学习汉语。刚到济南时，吴丽雅没有一个朋友，学校西方留学生又不多，语言难关让她连吃饭都成了难题。没有人和她交流、关心她，她甚至因怕迷路连校门都不敢出。饱受煎熬的吴丽雅见到刘江涛就像见到了救星，自然

高兴万分。善良的刘江涛痛快地承担起了帮助吴丽雅的责任。此后两人约定，刘江涛和另一位同学教吴丽雅汉语，吴丽雅教两人英语，三人每周都拿出固定时间学习。而且刘江涛和同学还时常邀请吴丽雅一起去食堂吃饭，一起聊天唱歌、去亲戚家玩，对彼此国家文化风俗的好奇让他们无所不谈，很快成了至交。

【故事的高潮是跨国情谊】

## 从同学处得知友人患病

2006年7月，吴丽雅离开济南，来到淄博博山，跟随一位74岁的陶瓷艺人免费学习制陶艺术。2007年4月，吴丽雅突然通过刘江涛的同学得知他患了贫血症，在东营接受治疗，她当即决定去东营探望刘江涛。

两人见面后吴丽雅惊奇地发现，刘江涛躺在一个带着隔离罩的病床上。她向医生询问刘江涛的病情，对方却沉默不语。吴丽雅愈觉得事情蹊跷，便打电话询问在德国做医生的叔叔，叔叔了

解情况后说，刘江涛很可能得了白血病。吴丽雅又去找刘江涛，刘江涛却坚称自己只是贫血。在吴丽雅的支持下，刘江涛向父母一再追问，父母终于说出了实情。

刘江涛如坠深渊，万念俱灰，吴丽雅却非常冷静：“让我来帮助你。”刘江涛没拿这句话当回事，吴丽雅却下定了决心。当记者11月12日晚见到吴丽雅时，她用一个刚学会的成语来形容自己当时的想法：一诺千金。

## 她想设法帮忙募捐

她一次次地往返于博山和东营，不是查资料帮刘江涛想办法，就是费尽心思让刘江涛振作精神。东营治疗条件有限，吴丽雅查到北京307医院治疗白血病不错，于是刘江涛于2008年6月来到北京。

吴丽雅做的远不止这些，当得知刘江涛需巨额手术费用后，她挨个联系淄博和济南的大公司，请求对方伸出援手。“这种事太多了，你管不了。他的家里那么穷，没什么希望了，你安慰安慰他就行了。”有人这样劝她，更多的人则是直接回绝：“我们不管这事。”甚至有人把她当作骗子。

没有办法，吴丽雅又开始求助英国、法国、德国的朋友。她一共向34位朋友写信求助，结果有12个人向刘江涛捐了款，捐款总额达6万元人民币。

【故事的背后是真善美】

## 其实她自己都很困难

在拯救刘江涛的行动有了一丝眉目时，吴丽雅却突然陷入困境：因为左手手腕过度疲劳引发炎症，她不得不到香港进行手术。术后医生说，她的手绝不能再做重活，这也意味着她和自己爱好的制陶绝缘了。

因为当时吴丽雅是以学习陶瓷的名义申请基金会资助，不能制陶后资助也将于2009年初停止。为了能在中国找到份工作，维持生计，吴丽雅于2008年9月来到北京中央民族大学，继续学习汉语。

到北京后，吴丽雅仍然惦记着刘江涛。当她把刘江涛的事情告诉民族大学的中国朋友杨文娟和薛莲莲时，两位19岁的小女孩深受感动，决定一起帮助刘江涛。

她们为刘江涛制作博客(<http://blog.sina.com.cn/liujiangtao307>)吸引别人关注，在学校组织募捐活动，不到一个月时间，两位姑娘已募集到上万元捐款，刘江涛的中学、大学同学也纷纷伸出援手。

现在，每天都有素不相识的好心人到医院看望刘江涛，全国各地都有人给他打电话发短信问候。虽然比起40万元巨款只是杯水车薪，但毕竟希望又增加了一份。

## 但她说不能不管他

11月12日晚，在中央民族大学西门外，记者见到了匆匆赶来的吴丽雅，热情、豪爽、不拘小节是她给记者留下的第一印象。如今的吴丽雅正忙着准备汉语水平考试。

她在校外同一对中国夫妇合租一套房子，每月需要交1200元房租，中午吃一份8块钱的盒饭，晚上在地摊上买一份煎饼，她的生活颇为拮据。“现在基金会的资助只能勉强维持我的生活，等2009年资助结束，我就必须要找工作养活自己了。”说到这里，刚才还有说有笑的她脸色变得有些凝重。

当被问到为什么要帮助刘江涛时，吴丽雅平静却坚定地说：“他是我在中国认识的第一个朋友，对我很好，我不能不管他。”她还说，她在中国认识了很多好朋友，他们都是那么善良、那么热情，所以她想继续呆在中国，为拯救刘江涛做点事。  
据《齐鲁晚报》